

ШИРЕ РАЗМАХ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА СЕЛЕ. — Передовая.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении Героев Советского Союза второй медалью «Золотая Звезда».

В СОВНАРКОМЕ РСФСР.

НА РОДИНЕ ГЕРОЯ. — Н. Ищенко.

ИДЕИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА ВДОХНОВЛЯЮТ СОВЕТСКИЙ НАРОД НА БОРЬБУ ЗА ОКОНЧАТЕЛЬНУЮ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОВЕТНО-ВАНЬЕ. — Передовые шахтеры выполнили месячный план.

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ.

Шире размах массово-политической работы на селе

Весна полностью вступила в свои права. На полях и плантациях Грузии полным ходом идут сельскохозяйственные работы.

Успех слаженного высокопроизводительного труда на селе во многом зависит от организаторской деятельности партийных и советских органов, от постановки политической работы на селе.

Все средства, все формы нашей пропаганды и агитации должны быть вовлечены в работу по поднятию всех трудящихся колхозной деревни на самоотверженный труд в поле, чтобы каждый из них, не считаясь с временом, не жалея сил, работал так, как срывается наши фронтовики за свою родную землю, за честь, свободу, и независимость советской Родины.

Перед началом весенних работ повсеместно прошли партийные и комсомольские собрания в колхозах, совхозах, МТС, посвященные задачам сева. Эти собрания помогли коммунистам и комсомольцам усилить их роль в борьбе за уроки и качество весенних работ.

Широкий размах приобрела в деревне политическая агитация. Многочисленная армия агитаторов — агрономов, зоотехников, учителей, передовых колхозников — повсюду несет в массы правдивое большевистское слово, знакомит колхозников с основами научного земледелия и животноводства, с достижениями передовиков.

Колхозные агитаторы пужаются в помощи и повседневном руководстве. И там, где райком партии, местные партийные организации правильно осуществляют эту помощь, там, как правило, и эффект работы агитаторов больше, выше производительность труда, заметнее достижения передовиков.

Во многих районах колхозные агитаторы были заранее проинструктированы на курсовых и районных совещаниях, на семинарах, как и чем им надо заниматься в дни весенних работ. Эти семинары и совещания вооружили агитаторов необходимыми знаниями как по содержанию, так и по методике массово-политической работы в колхозе.

Опыт таких семинаров и совещаний в Сухумском, Махаразевском, Горьком и других районах свидетельствует о том, что они оказывают существенную помощь сельскому активу.

Проведение недавно в Махаразевском районе совещания сельского актива по вопросу о формах и методах массово-политической работы на селе помогло участникам его обменяться ценными опытом, накопленным в первые месяцы весенних работ, выдвинуть перед райкомом партии целый ряд важных вопросов в области руководства массово-политической работой на селе.

Пропаганда достижений передовиков, роль агронома в системе агитационной работы, практика кинообучения в дни весенних сельскохозяйственных работ, доставка газет в бригады, выступление художественных агитбригад, организация выпуска и распространения «боевых листов» в дни весенних работ — все эти вопросы оживленно обсуждались на совещании.

Партийные организации Махаразевского, Горького, Зугдидского, Лагокежанского, Кобулетского, Галинского, Кастильского районов уделяют серьезное внимание организации массово-политической работы на селе. Этим в значительной мере объясняется прочность успехов сельского хозяйства в колхозах этих районов, неунывающий рост его за годы Отечественной войны.

И, наоборот, слабость политической работы на селе, отрыв ее от насущных задач сельского хозяйства неизбежно ведут за собой отставание. В частности такого примера можно привести колхоз имени Харазия сел. Тамшиш Очамчирского района. Массово-политическая работа здесь затуплена. Агитаторы бесед с колхозниками не проводят. Колхозная стенгазета не выходит уже несколько месяцев, редакция вечерних закрыта. В 1945 г. здесь не было проведено ни одной лекции и ни одного доклада.

Успехи массово-политической работы на селе несомненны. Но эти успехи необходимо умножить. Поднять всех трудящихся колхозной деревни на образцовое проведение весенних сельскохозяйственных работ, на борьбу за высокий урожай — такова задача всей нашей массово-политической работы на селе.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Героев Советского Союза второй медалью «Золотая Звезда»

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, награждать Героев Советского Союза второй медалью «Золотая Звезда», сообразить бронзовые бюсты и установить их на постаментах на родине награжденных:

- 1. Генерал-лейтенанта Белобородова Афанасия Павлантиевича.
2. Гвардии майора Гареева Мусу Гасиевича.
3. Гвардии генерал-лейтенанта Кошова Петра Кирилловича.
4. Гвардии старшего лейтенанта Кунгурова Евгения Максимовича.
5. Гвардии майора Мильникова Григория Михайловича.
6. Майора Паршина Георгия Михайловича.
7. Генерал-полковника авиации Хронина Тимофея Тимофеевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН. Москва, Кремль. 19 апреля 1945 года.

Ленинские дни в Москве

Трудящиеся Москвы широко отмечают 75-летие со дня рождения В. И. Ленина. На заводах и фабриках, в научных учреждениях, музеях, клубах и учебных заведениях проводятся доклады, лекции, беседы, организуемые вечера и выставки. На автомобильном заводе имени Сталина состоялось собрание молодежи. После доклада о жизненном пути и революционной деятельности волевого вождя старшие рабочие поделились своими воспоминаниями о Владимире Ильиче. В цехах в объединенных лекциях устраиваются беседы. Во Дворце культуры в выходной день состоялось вечер памяти Ленина. Металлурги завода «Серп и молот» прослушали лекцию, посвященную памяти великого основоположника и вождя Советского государства. В парикмахерской и библиотеке завода устроены выставки «Что читать о Ленине».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 20 апреля

Центральная группа наших войск вела наступательные бои западнее реки Одер и реки Нейсе. В результате этих боёв наши войска заняли города БАД-ФРАЙЕНВАЛЬДЕ, ВРИЦЕН, ЗЕЛОВ, ЛЕБУС, КЛИТЕН, НИСКИ, ШПРЕМ-БЕРГ, ГОЙЕРСВЕРДА и подошли к городам КАМЕНЦ и БАУЦЕН (на ДРЕЗДЕНСКОМ направлении).

Юго-западнее и южнее РАТИБОРА войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, преодолевая сопротивление противника, заняли населенные пункты КОМАРОВ, МОКРЕ, ЛАЗЦЕ, ХАБИЧОВ, ПИШТ, КРЕЙЦЕНОРТ, НОЙДЭРФЕЛЬ, ОЛЬЗА.

На территории Австрии, севернее ВЕННЫ, войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, с боями заняли населенные пункты АЛЬТ ХЕФЛАЙН, ГИНЦЕРСДОРФ, ЭРДБЕРГ, ВЕТЦЕЛЬСДОРФ, АМЕИС, ШТААЦ, ВУЛЬТЕНДОРФ, ФРАТТИНГСДОРФ, ПОССДОРФ, НИДЕР-ЛЯЯС, ШТЕЙНБАХ и железнодорожные станции ШЛЕТЦ, НИДЕР-ЛЯЯС.

На остальных участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков. За 19 апреля на всех фронтах подобито и уничтожено 129 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 140 самолетов противника.

Центральная группа наших войск вела наступательные бои западнее реки Одер и реки Нейсе. На Дрезденском направлении наши войска, переправившись через реку Нейсе, прорвали укрепленные позиции противника. В образовавшиеся бреши двинулись подвижные соединения. Несмотря на трудные условия лесистой местности, изобилующей озерами и реками, наши войска продвинулись вперед на 15 километров и вышли к реке Шпре. На подступах к Шпре противник сопротивлялся с необычайной яростью. Уничив свои войска тремя танковыми и одной моторизованной дивизиями, гитлеровцы неоднократно переходили в контратаки. Огневая врага, советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты уничтожили 56 немецких танков и самоходных орудий. Противник оставил на поле боя тысячи раненых солдат и офицеров. Наши войска переправились через реку Шпре южнее города Шпремберг и, совершив обходной маневр, зажали вражеский гарнизон города в клещи. Немцы понесли тяжелые потери и в беспорядке отступили. В этом районе захвачено 15 немецких самолетов, 60 орудий и другие трофеи. Развивая успех, наши пехотинцы штурмом овладели городом Гойерсверда. Одновременно советские части подошли к городам Каменц и Бауцен и завязали бои на окраинах этих сильных опорных пунктов обороны противника. Город Каменц находится в 32 километрах северо-восточнее Дрездена.

Западнее реки Одер наши войска, преодолевая мощные укрепления немцев, овладели городом Бад-Фрайенвальде. Другие наши части, продвигаясь вперед, завязали бои за крупный узел путей сообщения город Врицен. Советские пехотинцы ворвались в город с юга и в ожесточенном бою разгромили вражеский гарнизон. В боях за Врицен уничтожено свыше 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Наша авиация оказывала мощную поддержку наземным войскам. Советские летчики бомбардировочными и штурмовыми ударами разрушали оборонительные сооружения противника и уничтожали его живую силу и технику. В воздушных боях за день сбито 34 немецких самолета. Кроме того, 31 самолет противника сбиты огнем нашей зенитной артиллерии.

Юго-западнее и южнее города Ратибора войска 4-го Украинского фронта с боями продвигались вперед. Сломив сопротивление противника, наши подразделения переправились через реку Олава и захватили несколько высот. Вся прибрежная местность в этом районе изрезана диниями окопов и траншей, прикрытых несколькими рядами колючей проволоки и минными полями. Опираясь на этот рубеж, немцы предприняли несколько контратак. Советские пехотинцы отбили вражеские контратаки, а затем стремительным ударом овладели населенным пунктом Хабичов. Железная дорога, связывающая города Олава и Моравская Острава, перерезана. Продолжая бои по расширению плацдарма, наши войска натолкнулись на сеть долговременных бетонированных сооружений. Советские штурмовые группы к исходу дня овладели несколькими домами противника. После упорного боя занят опорный пункт Комаров, расположенный в 4 километрах юго-восточнее города Олава.

Севернее Вены войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление. Противник, укрепившись на промежуточных рубежах обороны, оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. В ожесточенном бою советские гвардейские части выбили немцев из нескольких населенных пунктов. Другие наши части, наступавшие вдоль австрийской черты, продвинулись вперед на 10 километров. В одном районе танкисты гвардии капитана Новоселова лопачами склади общита сильно укрепленный узел сопротивления противника и атаковали его с тыла. В непродолжительном бою немецкий гарнизон был разгромлен. Советские танкисты уничтожили более 200 гитлеровцев. Взятые пленные, в числе которых командир отдельного артиллерийского дивизиона противника.

За день боёв на разных участках захвачено у немцев 15 танков, 30 орудий, 8 бронетранспортеров, 40 паровозов, 457 железнодорожных вагонов и 126 цистерн, а также 17 складов с боеприпасами и разным военным имуществом. Взят в плен 690 немецких солдат и офицеров.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота в порту Пиллау и северо-западные Пиллау потоплены четыре немецких транспорта общим водоизмещением в 15.000 тонн и четыре танкера водоизмещением в 14.000 тонн.

Кораблями флота в Балтийском море потоплен транспорт противника водоизмещением в 8.000 тонн.

В СОВНАРКОМЕ РСФСР

Совет Народных Комиссаров РСФСР рассматривает вопрос о дальнейшем улучшении помощи семьям военнослужащих.

Совнарком установил, что государственные и общественные фонды, производственные и промысловые товарищества, выделяемые для помощи семьям воинов Красной Армии сверх планового снабжения, должны направляться в первую очередь на оказание материальной поддержки тем семьям, которые нуждаются в особой заботе — многодетным, престарелым, одиноким родителям и т. п. Совнарком признал неправильной практикой некоторых исполкомов, допускаящих уравнилельное распределение средств помощи без учета степени нуждемости семей военнослужащих.

Исполкомы районных, городских, областных, краевых Советов депутатов трудящихся и совнаркомов автономных республик предложено до 10 мая 1945 года утвердить планы и очередность ремонта жилищ семей военнослужащих и организовать помощь строительными материалами и технической консультацией тем из них, которые будут производить ремонт

своими силами. Исполкомы должны также обеспечить семьи военнослужащих земельными участками под огороды, оказывать нуждающимся помощь в приобретении семян и посадочного материала, а простарелым и многодетным — помощь в обработке и уходе за огородами.

Для каждого предприятия и хозяйственной организации должно быть установлено плановое задание по производственному обучению и повышению квалификации низкооплачиваемых членов семей военнослужащих. Неработающие трудоспособные члены семей должны быть устроенными на работу до 1 сентября 1945 года.

В апреле—мае 1945 года исполкомы должны организовать ежнедельную проверку предоставления семьям воинов льгот по налогам, обязательным поставкам, квартирной плате и обучению детей.

Совнарком РСФСР возложил на председателей областных, краевых исполкомов и совнаркомов автономных республик непосредственное руководство отделами по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих. (ТАСС).

На родине героя

ГАГРЫ. (Наш корр.). Село Балдахари раскинулось вдоль берега бурной реки Вабы. Здесь, в колхозе имени XVIII съезда ВЦИК(б), до войны трудился Иосиф Басютин Кокосерия, которому на днях присвоено звание Героя Советского Союза. Большую радость переживают в эти дни балдахарские колхозники. С гордостью рассказывают они о знатном земляке. В доме Я. Б. Кокосерия мы застаем председателя исполкома сельсовета тов. А. Бондаря и председателя колхоза тов. М. Хагун. Они пришли поздравить семью с радостным известием. Жена героя Елена Кокосерия показывает последние письма мужа. В его простых и душевных словах выражена уверенность в близкой победе и в скорой встрече с семьей. Часто Я. Б. Кокосерия пишет в исполком, в правление колхоза, фронтовики живо интересуются успехами своего колхоза. И это вполне понятно. До войны Я. Б. Кокосерия несколько лет руководил полесовской бригадой, был одним из передовиков артели. Елена Кокосерия, несмотря на хлопоты по воспитанию двух малолетних детей, самоотверженно трудится на колхозных полях. В прошлом году она выработала 280 трудодней. Активное участие в полевых работах принимают она и нынешней весной. По-старановски работает в колхозе и брат героя Григорий Кокосерия. В связи с присвоением ейфрейту Я. Б. Кокосерия звание Героя Советского Союза в колхозе имени XVIII партсъезда состоялся многотысячный митинг. После приветственного слова секретаря Гагринского райкома КИ(б) Грузии тов. М. Бугуца на митинге выступил председатель колхоза тов. М. Хагун, ставший тов. К. Кокосерия и другие. Члены артели говорили, что не отдадут в долгу перед самым земляком. Они обязались еще выше поднять урожай, собрать в среднем по 8 центнеров табака и 14 центнеров кукурузы с каждого гектара. На числа ушедших на фронт из Гагринского района Иосиф Басютин Кокосерия — пятый Герой Советского Союза. н. ищенко.



Герой Советского Союза Я. Б. Кокосерия.

Председателю Президиума Верховного Совета СССР г-ну М. И. Калинин

Разрешите мне выразить Вам и народам Вашей великой страны чувства братской и дружеской симпатии и горячо пожелать Вам больших успехов в деле восстановления и развития СССР.

О пребывании в Вашей великой столице и о дружеской встрече с Вами мы будем всегда вспоминать с благодарностью. Да здравствует великий братский Советский Союз! С глубоким уважением Председатель Совета Министров Югославии И. БРОЗ-ТИТО.

Председателю Совета Народных Комиссаров и Верховному Главнокомандующему Красной Армии Маршалу Советского Союза И. В. Сталину

Пожалуйста, границы Вашей великой и героической страны, мы находимся под глубоким впечатлением от всего того, что мы видели и переживали. Я и мои соратники испытываем глубокое удовлетворение, что народы Югославии своей борьбой завоевали симпатии и крепкую дружбу Ваш и той великой страны, которой Вы так мудро руководите.

Пользуясь случаем, я хочу еще раз подчеркнуть, как мы много обязаны Вам, непобедимой Красной Армии и советскому народу за всю ту помощь, которую получаете от Вас наш народ. Примите выражение моего глубокого уважения. Маршал Югославии И. БРОЗ-ТИТО.

Народному Комиссару Иностранных Дел г-ну В. М. Молотову

Разрешите мне перед возвращением в свою страну от своего имени и от имени моих соратников еще раз выразить благодарность Вам и Правительству Советского Союза за исключительно горячий братский прием. Глубоко уверен, что подписанный нами Договор о дружбе и взаимной помощи принесет большую пользу не только нашим двум братским странам, но и будет содействовать делу укрепления послевоенного мира, столь необходимого Обединенным Нациям. Для народов Югославии дружба и сотрудничество с Советским Союзом будут иметь особое значение в деле быстрого залечивания тяжелых ран, которые причинила война нашей стране. Примите выражение моего глубокого уважения. Председатель Совета Министров Югославии И. БРОЗ-ТИТО.

Председателю Совета Народных Комиссаров Украинской ССР г-ну Н. С. Хрущеву

Оставаясь братский Советский Союз и Вашу прекрасную Украину, позволяю выразить Вам, а через Вас украинскому Правительству и всему украинскому народу благодарность мою и моих соратников за теплый братский прием. Наше пребывание в Киеве убедило нас еще больше в том, что дружба славянских народов неразрывна и является основой их будущего мирного развития. Желаю Вам дальнейших успехов в деле восстановления разоренной немцами Украины. С глубоким уважением и благодарностью И. БРОЗ-ТИТО.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что немцы потеряли решающее поражение в районе Лонберга — к востоку от реки Аалер. Почти вся северо-восточная часть Голландии освобождена. Немецкие контратаки к северо-востоку от Брауншвейга сдержаны. Город Гаале отбит от противника. Лейпциг — почти отбит. Войска союзников находятся в районе Хемлина. Нюрнберг полностью окружен. В районе между Гейльсбронном и Нюрнбергом союзники взяли за 24 часа 8.101 пленного, в том числе трех генералов, и военный аэропорт с бойцами женских вспомогательных частей.

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на среднесреднем театре военных действий говорится, что английские части 8-й армии вытеснили противника из коридора Арджента. Быстро наступавшие колонны союзных войск захватили пункты Бонсаидо и Бевиньянте и находятся на подступах Портомаджоре. Восточные Болоньи новозеландские и индийские части достигли канала Беадерпа. Южные Болоньи части 5-й армии овладели возвышенностью Монте Позизьяно и достигли предместий города Пианоро, в 8 милях южнее Болоньи.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб американской авиации в Европе сообщает, что около 600 «Летающих крепостей» в содружестве более чем 550 истребителей совершили налет на железнодорожные депо и другие объекты в Фалькенберге, Эльзетверде и Пирна (вблизи Дрездена) и в Карлови-Вари и Усти (Чехословакия).

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вечером 19 апреля английские бомбардировщики «Москиты» совершили новый налет на Берлин. БОИ В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 19 апреля. (ТАСС). В сообщении генерального штаба Югославской армии говорится, что в Салоники югославские войска продолжают наступление по всему фронту. После ожесточенных боёв освобожден город Джалово и целый ряд других населенных пунктов. Ожесточенные бои идут западнее Долин Михолаца. Только на участке Джалово противник потерял 1.320 человек убитыми и 173 пленными.

ВОЗВРАЩЕНИЕ МАРШАЛА И. БРОЗ-ТИТО В БЕЛГРАД

БЕЛГРАД, 20 апреля. (ТАСС). Белградское радио сообщает, что сегодня на самолете в Белград прибыл И. Броз-Тито, министр торговли и снабжения Петрович, министр горной промышленности Андриец.

АМЕРИКАНСКИЕ ВОЙСКА ВЗЯЛИ В ПЛЕН ВИДНЫХ ГИТЛЕРОВЦЕВ

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Ассошиейтед пресс из Вашингтона, член палаты представителей США демократ Селлер (от штата Нью-Йорк) в беседе с представителями печати призвал немедленно начать процесс над военными преступниками процессом фон Папена. Селлер заявил, что «фон Папен является нацистским палачом-убийцей из-за угла, который содействовал возникновению двух войн», и должен немедленно предстать перед военным судом. Селлер заявил, что также необходимо немедленно начать суды над германским промышленником Круппом, шпioneerом Папеном, принцем Августом-Вильгельмом, фельдмаршалом фон Макензен и другими видными германскими деятелями, захваченными американцами.

ЗЯВЛЕНИЕ ЛУИ САЙЯНА

ПАРИЖ, 19 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Франс-пресс из Нью-Йорка, находящийся там председатель Национального совета сопротивления Луи Сайян заявил 18 апреля на собрании общества «Франция остается Францией», что «во французской администрации и промышленности еще до сих пор коллораборационисты (лица, сотрудничавшие с оккупантами) занимают ответственные посты». Сайян заявил, что в течение нескольких последних месяцев правительство Франции стало проводить «сплитную» политику и что «еще есть лица, которые заключают выгодные сделки с немцами и хотели бы сейчас заключить их с американцами».

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Норвежские патриоты освободили из заключения антикоммуниста города Осло и руководителя норвежского портового движения сопротивления, борющегося против Квислинга, д-ра Эйвинга Бергмана.

ИДЕИ ЛЕНИНА — СТАЛИНА ВДОХНОВЛЯЮТ СОВЕТСКИЙ НАРОД НА БОРЬБУ ЗА ОКОНЧАТЕЛЬНУЮ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

Исполняющееся 22 апреля 1945 года десятилетие со дня рождения великого Ленина народы Советского Союза отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина героическая Красная Армия освободила советскую землю от гитлеровской нечисти и спасла народы нашей страны от немецко-фашистского рабства. Она помогла народам Европы сбросить фашистское иго, порешила войну на территории Германии и теперь вместе с войсками наших союзников успешно завершает дело разгрома гитлеровских армий.

Ленин — великий вождь и учитель народов СССР, величайший революционный деятель нашей эпохи. Он основал партию большевиков и возглавил борьбу рабочих и крестьян за свержение власти империалистов в нашей стране, за победу Великой Октябрьской Социалистической революции. Ленин создал первое в истории человечества советское социалистическое государство — основу свободы и независимости народов СССР, оплот мира между народами. Ленин был вдохновителем обороны советской республики в годы иностранной интервенции и гражданской войны, организатором и руководителем Красной Армии. Он указал путь построения социалистического общества в нашей стране, вдохновил трудящихся на построение социализма в СССР.

Ленин — великий корифей передовой науки. Творчески развивая марксистскую теорию и обогащая ее новым опытом классовой борьбы пролетариата и повстанческих масс, Ленин открыл законы общественного развития эпохи империализма. «Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. Тотчас ленинизм есть теория и тактика пролетарской революции вообще, теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности» (Сталин). Ленин — национальная гордость народов Советской Страны. В нем воплотилось все лучшее и великое, что есть в нашем народе. Ленин революцион, руководитель высшего типа, горный орел, он заставил стража в борьбе, так окрасился Ленин товарищ Сталин.



Агроном дома отдыха «Синоп» Т. А. Акименко осматривает цветущее персиковое дерево. Фото Паракевонгуа.

Забота о семьях фронтовиков

Десятки работников театра имени Гребенкина с первых дней Отечественной войны ушли на фронт. Многие из них, пройдя суровую боевую школу, стали умелыми воинами, удостоены правительственных наград. Вышедший актер театра тов. Волынец награжден орденом Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медалью «За отвагу» и «За оборону Кавказа». Шесть правительственных наград получил один из старейших работников театра тов. Демер. За годы войны он прошел путь от бойца до капитана и сейчас сражается на подступах к Берлину.

Закончить в срок посадку эвкалиптов

Сухуми. (Наш корр.). За последние годы в Абхазии посажены сотни тысяч эвкалиптовых насаждений. Их можно встретить на ветрозатянутых полах, на цитрусовых и яблочных плантациях, вдоль дорог, на улицах, в парках и скверах. Большая работа по расширению эвкалиптовых насаждений предстоит в 1945 году. Нынешней весной надо посадить 535.000 эвкалиптов. Уже закончена весенняя посадка эвкалиптов в г. Сухуми. На территории предприятий и учреждений, на приусадебных и пришкольных участках, на пустырях посажено более 40.000 саженцев.

«Создадим в Тбилиси республиканский Дом агронома»

Поддерживаем предложение махарадзецев. ГАГРЫ. (По телефону). Вопрос о создании в Грузии республиканского Дома агронома, поднятый в газете «Заря Востока» специалистами сельского хозяйства Махарадзецево района, уже давно назрел. Вряд ли нужно говорить, какую огромную роль он может сыграть в деле освоения передовым опытом, повышения квалификации агрономических кадров, быстрого внедрения в сельское хозяйство достижений агрономической науки.

Вечер камерных произведений композиторов Грузии

Союз советских композиторов и Музыкальный фонд Грузии организуют 22 апреля в концертном зале имени Руставели показательный концерт из камерных произведений композиторов Грузии. В программе произведения Д. Аракишвили, Ш. Азмайрашвили, А. Андриашвили, А. Букча, С. Бархударян, Р. Габриадзе, И. Гокелли, Гулиашвили, Ш. Тактакишвили, Д. Торалдзе, К. Туманшвили, В. Куртши, В. Круткова, А. Мацавариян, К. Меликсет-Учухеи, Б. Нерсесова, Д. Славяновой, Л. Паллашвили, В. Цагарейшвили, Т. Шаварзашвили, А. Шаверзашвили.

Хроника

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР назначил тов. Гогуа Вениамина Васильевича начальником Управления по делам полиграфии и издательства при Совнаркоме Грузинской ССР, освободив его от работы начальника Управления типофики.

Доклады и лекции

В воскресенье, 22 апреля, в 3 часа дня. Центральное лекционное бюро Наркомпроса Грузинской ССР проводит в клубе имени Пехлеванова (Сметелия улица, 125) лекцию по теме: «Нервобольные человек». Вход свободный.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова

22 апреля — день и вечер, 24, 25, 26 апреля — день и вечер. ПРЕЗЫДИУМ ЗАКОН. Начало утренних спектаклей в 11 часов, вечерних — в 7 часов, 30 мин.

Тбилисский государственный цирк

Коллектив художников, руководитель М. Д. Нсаринский. Касса открыта с 11 часов утра. В воскресенье два дневных представления по полной вечерней программе. Начало в 12 ч. и в 3 ч. дня.

Грузинская гос. филармония

В воскресенье, 22 апреля, в 8 часов вечера. Вечер камерных произведений композиторов Грузии организуют Музфонд Грузии организуют.

Государственный армянский театр

21 апреля — ХАОС. 22 апреля — день и вечер. УБИТЫЙ ГОЛЫЙ. Начало дня, спектакль в 11 ч. 30 мин. Вечер — в 7 ч. 30 мин.

Предмайское социалистическое соревнование. Передовые шахтеры выполняли месячный план

ТИБУЛИ. (По телефону от нашего корреспондента). Стремясь достойно встретить праздник 1 мая, шахтеры треста «Ткибулголь» по-боевому выполняли взятые в предмайском социалистическом соревновании обязательства. Так, увеличив 1-го участка шахты имени Сталина т. К. Кышцидзе за 14 дней апреля первым среди угольщиков Ткибули выполнили месячный план.

Вместе с тем на первом участке работают два его сына Александр и Алексей. Под руководством отца молодые горняки успешно овладели профессией прокатчика и теперь значительно перекрывают месячные задания.

Последнее время на шахте имени Сталина широко известность приобрел т. Д. Немецко. Работая грузинком на

1-м участке Д. Немецко перевыполнил месячный план на 15 процентов. Благодаря отличной работе прокатчика Кышцидзе, грузинка Немцадзе и других, первый эксплуатационный участок шахты имени Сталина (начальник П. Шотадзе) нашего перевыполнил задание в предмайском соревновании обязательства. За 15 дней апреля участок дал сверх плана 584 тонны угля.

Коллектив нашего участка, — говорит т. Шотадзе, — борется за то, чтобы завоевать первенство в предмайском социалистическом соревновании участков треста «Ткибулголь».

Сухуми. (Наш корр.). За последние годы в Абхазии посажены сотни тысяч эвкалиптовых насаждений. Их можно встретить на ветрозатянутых полах, на цитрусовых и яблочных плантациях, вдоль дорог, на улицах, в парках и скверах.

Большая работа по расширению эвкалиптовых насаждений предстоит в 1945 году. Нынешней весной надо посадить 535.000 эвкалиптов. Уже закончена весенняя посадка эвкалиптов в г. Сухуми. На территории предприятий и учреждений, на приусадебных и пришкольных участках, на пустырях посажено более 40.000 саженцев.

Одновременно в районах республики эта работа происходит неудовлетворительно. Особенно отстают Гагский и Очамчирский районы. Первый выполнил план посадки

эвкалиптов пока лишь на 3,3 проц., а второй — на 10,2 процента. Отстаёт и Гудалтский район.

Посадочный материал района Абхазии получают из Гульришского питомника. Этот питомник выращен в нынешнем году 400.000 эвкалиптовых саженцев. Погода благоприятствует вывозу их, но руководители колхозов медлят с этим делом.

Председатели артефел «Красные Эшеры» и «Орденославы Абхазия» Сухумского района тт. С. Танаба и Е. Даниели только 12 апреля начали вывозку саженцев.

С таким положением мириться нельзя. Партийные и советские организации Абхазии должны принять все меры к тому, чтобы в срок закончить посадку эвкалиптов, обеспечить насаждением образцовый угод.

Ведущей культурой в Гагринском районе является табак. Естественно, что агрономическая мысль ищет пути для дальнейшего повышения урожайности этой культуры. В нашем районе было впервые применено такое мероприятие, как обильное табулирование в паровую землю перед высадкой в грунт.

В аппарате райко, в совхозе имени Берия, в подсобных хозяйствах домохозяйств и садоводов Гагринского района работает более 40 агрономических работников. Все они с удивительным интересом относятся к предложению махарадзецев об организации в Грузии республиканского Дома агронома.

Желательно, чтобы этот вопрос был разрешен как можно скорее.

Группа агрономов Гагринского района Д. ИРИХАЛАВА, Г. ДОЛБАЯ, И. КИРИЯНИ, А. ТОМАСИ, А. НАКЧЕВИ, М. ФЕОДОРИДИ, Г. ИРКИВИ, И. БАБУНАШВИЛИ.

СОВЕЩАНИЕ

Совещание обсудит ЗАДАЧИ НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ, В УЛУЧШЕНИИ УХОДА ЗА ЧАЙНЫМИ, ЦИТРУСОВЫМИ И ТУНГОВЫМИ ПЛАНТАЦИЯМИ.

Зам. ответственного редактора А. ГЕОРГАДЗЕ.

В ТЕАТРЕ ИМ. ГРИБОЕДОВА

К 75-летию со дня рождения В. И. Ленина театр возобновил одну из лучших своих постановок — пьесу лауреата Сталинской премии Н. Ф. Погодина «Кремлевские куранты» (постановка засл. деятеля искусств Г. А. Тонстонова, оформление Б. В. Локтина, музыка В. П. Бейлера). Премьера состоится сегодня, 21 апреля. В спектакле роль В. И. Ленина исполняет засл. артист К. К. Мюфке, роль И. В. Сталина — засл. артист В. Д. Брагин, роль Ф. Э. Дзержинского — засл. артист К. А. Добжинский. В остальных ролях заняты народная артистка Е. А. Сатина, засл. артиста А. Д. Смирнин, И. А. Осноров, артисты В. Захарова, Е. Евстратова, А. Смирнова, А. Линичик, Е. Загорский, Б. Вяземский и другие.

Государственный армянский театр

21 апреля — ХАОС. 22 апреля — день и вечер. УБИТЫЙ ГОЛЫЙ. Начало дня, спектакль в 11 ч. 30 мин. Вечер — в 7 ч. 30 мин.

Грузинская гос. филармония

В воскресенье, 22 апреля, в 8 часов вечера. Вечер камерных произведений композиторов Грузии организуют Музфонд Грузии организуют.

Государственный армянский театр

21 апреля — ХАОС. 22 апреля — день и вечер. УБИТЫЙ ГОЛЫЙ. Начало дня, спектакль в 11 ч. 30 мин. Вечер — в 7 ч. 30 мин.

Государственный армянский театр

21 апреля — ХАОС. 22 апреля — день и вечер. УБИТЫЙ ГОЛЫЙ. Начало дня, спектакль в 11 ч. 30 мин. Вечер — в 7 ч. 30 мин.

Государственный армянский театр

21 апреля — ХАОС. 22 апреля — день и вечер. УБИТЫЙ ГОЛЫЙ. Начало дня, спектакль в 11 ч. 30 мин. Вечер — в 7 ч. 30 мин.

Государственный армянский театр

21 апреля — ХАОС. 22 апреля — день и вечер. УБИТЫЙ ГОЛЫЙ. Начало дня, спектакль в 11 ч. 30 мин. Вечер — в 7 ч. 30 мин.

Государственный армянский театр

21 апреля — ХАОС. 22 апреля — день и вечер. УБИТЫЙ ГОЛЫЙ. Начало дня, спектакль в 11 ч. 30 мин. Вечер — в 7 ч. 30 мин.

Государственный армянский театр

21 апреля — ХАОС. 22 апреля — день и вечер. УБИТЫЙ ГОЛЫЙ. Начало дня, спектакль в 11 ч. 30 мин. Вечер — в 7 ч. 30 мин.

Государственный армянский театр

21 апреля — ХАОС. 22 апреля — день и вечер. УБИТЫЙ ГОЛЫЙ. Начало дня, спектакль в 11 ч. 30 мин. Вечер — в 7 ч. 30 мин.

Государственный армянский театр

21 апреля — ХАОС. 22 апреля — день и вечер. УБИТЫЙ ГОЛЫЙ. Начало дня, спектакль в 11 ч. 30 мин. Вечер — в 7 ч. 30 мин.